

объективные факторы (общественные условия), так и субъективные (сама личность). Политическая активность личности зависит от социально-экономического развития общества. Высокий уровень материального благополучия народа создает необходимые условия для его образованности. Достаточная образованность обеспечивает возможность личности избавляться от необдуманных поступков, предохраняет ее от политического шарлатанства, воздействия различных антинаучных, реакционных идей.

УДК 314.152.2(476)

Политический интерес и его роль в становлении гражданского общества

Акимова Л.В., Дайняк Е.Н., Потапенко Н.Е.
Белорусский национальный технический университет

В условиях становления и развития гражданского общества под политическим интересом понимаются реальные причины действий, формирующихся у социальных групп и связи их с различиями по положению и роли в общественной жизни. Политический интерес является побудительной силой, которая определяет характер и направление жизни людей. Формой реализации этого интереса являются политические отношения. Политический подход к решению вопроса заключается в том, чтобы обеспечить анализ событий с точки зрения интересов общества, социальных групп и индивидов. Анализ политических интересов позволяет ответить на принципиальные для понимания политики вопросы. Почему люди вовлекаются в политическую борьбу? Каковы мотивы и стимулы их деятельности? Чем обусловлена поддержка людьми одних лидеров и их идей и критика других?

Основой интереса является положение социального субъекта. Оно воспринимается людьми через такие факторы, как характер и условия труда, размер заработной платы, социальную защищенность, условия и образ жизни т.п. Реализация политического интереса невозможна без проявления политической активности его носителя.

Обычно выделяют две основные формы реализации политического интереса – участие и деятельность. Политическое участие следует рассматривать как действие, являющееся ответной реакцией на политические события в целях оказания влияния на позицию и деятельность субъектов политики. Это проявляется через участие людей во всенародных обсуждениях государственных дел, в референдумах, в выборах органов власти, участие в различных формах политического протеста, в демонстрациях. Политическая деятельность – сознательное изменение или совершенствование существующих в обществе политических интересов в интересах больших групп людей. Политическое участие представляет собой единовременный или периодически

повторяющийся акт политического волеизъявления личности, а политическая деятельность предполагает профессиональное участие в рамках институтов гражданского общества. Выполнение политических функций требует наличия достаточного уровня компетентности, опыта политического поведения, общей и политической культуры личности.

УДК 336.61(075.8)

Развитие информационного и методического обеспечения для оценки и прогнозирования финансового состояния организации

Акулич Ю.И., Акулич В.В.

Белорусский национальный технический университет
Белорусский государственный экономический университет

В современных условиях хозяйствования вопросы повышения эффективности использования учетной информации в аналитической работе, а значит в управлении организаций, необходимо решать каждой организации самостоятельно, выработывая индивидуальный подход. Аналитический инструментарий, особенно в части анализа и оценки ее финансового состояния, должен обладать гибкостью, мобильностью, способностью адаптироваться и своевременно реагировать на изменения нормативного регулирования учета и отчетности, других факторов внешней и внутренней среды.

Общие принципы формирования организационной системы управления предусматривают создание центров управления. Наряду с традиционной интеграцией системы финансового управления с общей его системой в рамках единой организационной структуры предприятия, целесообразно использовать управление отдельными аспектами финансовой деятельности на основе «центров ответственности».

Управление через центры ответственности широко используется крупными и средними предприятиями в странах с развитой рыночной экономикой. Благодаря своей простоте и эффективности в последнее время использование центров ответственности приобретает все большую популярность и в менее крупном бизнесе, так как серьезная конкуренция на рынке требует повышения точности и оперативности учета финансовых результатов при принятии управленческих решений. В отечественной практике внедрение центров финансового учета является новацией в сфере финансового управления на предприятии, связанной с внедрением технологий современного менеджмента и повышением эффективности управления предприятием в целом.

Основными предпосылками формирования и организации учета и управления через центры финансового учета является четкое разграничение затрат, зависящих от функции того или иного центра с учетом выделения трех элементов издержек – материальных, трудовых и общих; внедрение